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Lacăt lo gură I
Guvernul dlui luliu Maniu, 

care în opoziţie era ce! mai 
fervent apărător al libertăţilor 
cetăţeneşti, azi, ajuns la pu
tere, a devenit reacţionar, cău
tând a sugruma presa pentru 
a nu mai putea da la iveală 
greşelile, incapacitatea, abuzu
rile ş i potlogăriile guvernanţi
lor. —

Când te gândeşti, că nici 
un partid politic nu s ’a folosit 
mai mult de presă, nici n ’a 
fost încurajat ş i susţinut de 
presă ca partidul naţional-ţă- 
rânesc, care dacă azi e la gu
vern, în mare măsură ar pu
tea mulţumi presei, care l-a 
ajutat ş i căreia azi dl Maniu 
i-a pus lacăt la gură!

încercând cu »legea pentru 
apărarea onoare/'« care a pro
vocat indignarea tuturor oame
nilor de bun sim ţ ş i a organi
zaţiilor de presă, a depus prin 
surpriză în Parlament »legea 
contra alarmismului«, pe care 
a şi votat-o!

Cu toate că în partidul na- 
ţional-ţârănesc, deputaţii în 
marea h r  majoritate sunt ad
vocaţi n ’au voit să ţină seamă 
de prevederile art. 25 din Con
stituţie, care e precis şi spune 
categoric:

„Constituţiunea garantează 
tuturor libertatea de a comu
nica şi publica ideile şi opini- 
unile lor, prin grai. prin scris 
şi prin presă, fiecare fiind răs
punzător de abuzul acestor 
libertăţi, în cazurile determi
nate. prin codicele penal, care 
nici intr’un caz nu va putea 
restrânge drepturile în sine.

Nici o lege excepţională 
nu se va putea înfiinţa în 
această materie/

Din acest articol a! Consti
tuţiei se vede clar, că legiuito
rul constituant a dat toătă li
bertatea şi a eliminat orice 
lege excepţională prin care li
bertatea de gândire ar putea 
fi îngrădită!

Aliniatul 2 e clar şi nu 
poate suferi nici o intervertire !

Curtea de Casaţie va fi che
mată în curând să dedare de 
neconstituţională această lege, 
care nu se va putea aplica!

Noi însă vom continua să 
ne facem datoria şi să aducem 
la cunoştinţa opiniei publice 
toate abuzurile guvernului ac
tual, care simţindu-şi zdrunci
nată situaţia, vrea să ne pună 
lacăt la gură!

N. C. Droc.

Alarma !
De/a un capăt la celalt a! 

ţârei, se vorbeşte cu indignare 
de legea contra alarmismului 
sau de azi încolo, însamnă că 
trebue să ne supunem unei le
gi, care ne ştirbeşte drepturile 
cetăţeneşti în ce priveşte li
bera cugetare şi dreptul de a 
ne exprima părerile şi voinţa 
în chestiuni cari celor de la 
cârma statului, nu le convine 
să fie discutate.

Constituţia care este mama 
tuturor legilor din ţara noastră 
vorbeşte destul de dar că: se 
garantează fiecărui cetăţean, 
liberă credinţă şi liberă ex
presie a gândurilor sale, ori, 
legea contra alarmismului, nici 
mai mult nici mai puţin, o- 
preşte pe cetăţean de azi în
colo să se mai exprime sincer 
şi punându-i pumnul în gură 
îl forţează să tacă.

Deci iată cum se va calcă

constituţia şi cum drepturile 
cetăţeneşti sunt strivite în 
picioare de către un guvern 
care a venit la cârma ţârei, 
având ce! mai democratic pro
gram din lume, iar timp de 10 
ani, a ademenit masele cu 
fraze sforăitoare şi cele mai 
demagogice sisteme, ce au să
dit chiar ş i ura între fraţi.

Ne aflăm în cea mai neno
rocită situaţie şi la cea mai 
grea răspântie a vieţei noastre 
sociale şi spre a ne convinge 
de acest lucru, n ’avem decât 
să cetim un vechi manifest 
(din cari unele mai stau măr
turie pe zidurile oraşului) din 
cele, prin care actualul regim 
î’ş i anunţă programul de acti
vitate şi veţi vedea că nimic 
nu s ’a realizat din cele anun
ţate, afară doar decât creşterea 
în mod simţitor a mizeriei in
terne şi a pericolului din afară 
care ne pândeşte la tot pasul.

Legea contra alarmismului ? 
este dovada unei slăbiciuni 
mărturisită; este dovada gu- 
vernărei cu metode de teroare; 
este lipsa de tact a celor ce 
asumându-şi greaua răspundere 
de a conduce destinie/e ţârei, 
fac întocmai ca copii, cari spre 
a se arată mai Impunători, se 
îmbracă cu hainele părinţilor, 
totdeauna exagerat de mari 
pentru trupurile lor.

Aceasta lege va rămâne pu
ruri o pată ruşinoasă pentru 
ţara noastră, cu regim consti
tuţional şi tofi cei cari mai au 
puţin bun simt, î ’şi va întoarce 
fata cu scârbă de/a cei ce au 
contribuit la:

Moartea civilă în ţara 
noastră

care n ’a cunoscut niciodată 
astfel de constrângeri.

Ş i încă ceva: „alarmă" o 
dau cei cari ca de frica morfii

se alarmează de adevărurile spu
se respicat şi vin ca legi care în- 
tradevăr au alarmat toată tara.

Crist. N. Ştefănescu.

Adunarea generală  a Uniunii 
foştilor  Voluntari

despărţăm ântul Lupeni.
Duminecă, 23 Martie a. c., 

foştii voluntari s’au adunat la 
Adunarea generală pentru a doua 
oară, prima dată fiindu-le inter
zis de către autorităţi. După des
cărcarea vechiului comitet s'a 
trecut la alegerea celui nou, care 
s'a format astfel :

Preşedinţi de onoare: Dnii 
Virgil Serb, dir. ad-tiv, Soc. Lu
peni şi Vusile Bazgan, inspector 
miner.

Preşedinte activ: dl Mircea 
Şuluţiu; vice preşedinte: dl Petru 
Neagu şi vice preş. pentru co
munele din jur : dl Gheorghe Ti- 
mişan. Cassier a fost ales dl 
Marcu Vasile, iar secretar dl Sa
bin Bucur. Controlori au fost a- 
leşi dnii Leon Sibişan, Muntean 
Ştefan şi Boldiş Florian. Membrii 
în comitet: Dnii N. Dăneţiu, Şt. 
Corpadia, N. Bran, I. Şerban, 
Vălean Crăciun, G. Hada, A. 
Drăgan, N. Coman, V. Gândac, 
G. Moroni, L. Rad, I. Botiéi, N. 
Botici, P. Trif, I. Călugăr şi Pa
vel Vule stegar.

Dl Mircea Şuluţiu, preşedinte 
propune înfiinţarea unei bănci 
populare a Uniunii foştilor Vo
luntari. Propunerea este admisă 
în unanimitate. Tot pentru acest 
scop s'a admis ridicarea cotiza
ţiei dela 10 lei, la 100 lei. Din 
banii ce se vor strânge, se vor 
da împrumuturi membrilor uni- 
unei cu 12%, până la 2000 lei, 
contra poliţă semnată de un gi
rant. Sume mai mari ca 2000 
lei nu se vor da decât numai 
cu autorizaţia comitetului. In caz
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de deces, co tiza ţie  (se socotesc 
depuneri) se pot ridica de către 
urmaşi.

Voluntarii P. Neagu şi Gh. 
B ucureşteanu, au în trebat pe 
preşedinte, dacă s 'a  primit vreo 
sumă de bani dela vechiul co
mitet al despărţăm ântului Uniunii,

La răspunsul negativ al p re 
şedintelui, membrii au autorizat 
comitetul, de a  provoca pe fos
tul preşedinte (care este în corn. 
H unedoara) şi pe secretar (care 
este în Lupeni) în special şi în 
general pe lóstul comitet, de a 
justifica cheltuelile făcute în su
mă de 157.515 lei pentru  care 
nu este nici un act justificativ.

** *
In ziua de 22 M artie 1925, 

U niunea foştilor Voluntari desp. 
Lupeni a ales preşedinte activ 
în persoana dlui I. O nescu. Cas- 
sier a fost ales dl I. M irinţa. Am  
ocupa de prisos spaţiul în ziarul 
nostru, dacă am ară ta  activitatea 
care a fost atunci. Destul că 
Soc. Lupeni, pentru  a încuraja 
U. F. V. a dat spre exploatare, 
desp. Lupeni, o carieră de piatră. 
A stfel au  fost angajaţi muncitori 
pentru  această  exploatare. Soc. 
Lupeni cum păra p iatra  şi-o p lă
tea regulat şi om eneşte (nu cum 
plăteşte statul, cazul Năsturaş). 
S 'au  încasat în mai m ulte rân 
duri câte 20000— 30000 lei. Din 
aceşti bani au  fost plătiţi m unci
torii şi spesele de exploatare.

fltâ t doar, că despre banii 
primiţi cât şi despre statele 
de p la tă  pen tru  muncitorii 
angajaţi, nu se găseşte nici 
un act Se mai spune călini» 
unea dispunea de un »Libel 
de depunere« despre soarta  
căruia încă nu se ştie nimic. 
S 'au  cum părăt cărţi, cari nu se 
găsesc, (ex. „20 luni în S iberia“ 
de Voicu Niţescu, care a  costat 
200 lei). P entru  o simplă călăto
rie la D eva se încasa 1000 lei. 
Ştiind truda  cu care se câştigă 
banul „în praf şi fum “, speciali
tatea regiunii Valea Jiului, ne 
asociem membrilor, cari cer să 
se justifice sum a de 157.499 lei, 
bani ce s 'au  încasat şi din cari 
s 'au  făcut multe cheltueli, cari 
nu sunt justificate.

Există şi un registm  de cassă. 
A cest registru însă, nu are foile 
num erotate şi nu este sigilat. S 'au  
rupt din el 13 foi. Pe aceste 
file — volante —  s 'a  com plectat 
ulterior, fără nici o noimă — in
tratele — şi — eşitele — bă
neşti. Astfel, pe faţa unei file 
sunt toate intratele şi pe vreo 
3 feţe a altor 3 foi volante, sunt 
Hotate cheltuelile. De aceea, acei

doui membrii cari au interpelat 
în această cauză, au prim it aso
cierea şi ap robarea unanimă, 
pentru  a se cere lăm urirea asupra 
propriilor lor bani.

Sperăm  totuşi că, fostul P re
şedinte şi mai ales cassierul care 
se află în Lupeni, nu vor în târ
zia cu justificarea sum ei chel-

Discursul Dlui
ţinut în şedinţa

D. dr. N. LUPU arată, că în 
ultimele zile s’au întâmplat o serie 
de evenimente. D. Maniu, în şedin
ţa precedentă s’a ocupat de o parte 
dintre ele, războindu--se cu adver
sari absenţi.

D. ministru VfilDfi. Te au pe 
d-ta procuri st.

D. dr. N. LUPU. Dacă te=aşi 
soma să dovedeşti aceasta, n’ai s’of
poţi face.

Dv. aţi dus tratative de conto- 
pire cu liberalii în 1923.

In ultimele zile, partidul dv. a 
fost lovit subit de paralizie gene
rală.

Şi primul simptom a fost pier
derea memoriei. Pe cine vrea Dum
nezeu să prăpădească, îi ia mai 
întâi minţile. Aţi luat o măsură ile
gală, împotriva Constituţiei, confis
când toate ziarele pentru că au 
publicat în rezumat desbaterile con
gresului partidului poporului. Desi
gur, că nu admit ofense la adresa 
Regenţei şi nici discuţii în chestie 
închisă. Dar dv., ca să stârpiţi şoa
recii, aţi dat foc morii.

Dar în 1926, dv. într'o şedinţă 
de comitet n’aţi conchis, că actul 
dela 4 Ianuarie e succeptibil de re
vizuire ? Eraţi sinceri, când aţi spus 
lucrul acesta, s’au aţi şantajat în 
chip meschin Coroana? Şi într’un 
caz şi în altul sunteţi vinovaţi.

In opoziţie vă plângeaţi de con
fiscarea ziarelor şi de restrângerea 
libertăţii. Desigur, ziarele confis
cate se vor adresa justiţiei.

D. PHMFIL ŞEICflRU. Un pro
ces ca acesta cere atâta pierdere de 
timp, câ ziarele renunţă.

D. dr. N. LUPU. Da, se poate. 
Dar ştim noi, ce aranjamente se 
pot face cu cele 150 mii. dela Or
dinea publică.

Suspeudarea şi orice măsuri de 
jugulare a libertăţii presei nu aju
tă la nimic. Presa, trebue respecta
tă complet în libertatea ei, pentru 
că numai din discuţiunile la lumi
nă a ideilor, ese adevărul, — la în
tuneric se tramează crima, ignoran
ţa şi turpitudinea. Şi nu tocmai dv., 
care aţi ajuns la putere în mare 
parte datorită sprijinului, acestei 
prese, trebuia să o jugulaţi. Dacă 
nu dintr’un sentiment de respect al 
Constituţiei, al tradiţiei de partid, 
măcar dintr’un sentiment de grati
tudine, nu trebuia să o loviţi, cum 
aţi lovit-o.

D. Dr. N. LUPU. fi spus că ju* 
ridiceşte el a făcut un act de gu
vernământ şi nu poate fi condam
nat.

tuite, evitând astfel, p lecarea U ni
unii pe drum ul legii, pentru  a 
desvălui şi a reda publicului 
astfel de lucruri, cari se pe trec  
tocmai acolo unde trebue să 
existe, m a i m ultă cinste şi 
mai m ultă solidaritate ca cri 
unde. Cor.

Buletinul Camerei

Dr. N. LUPU
din 26 Mattie

fi mai invocat nu ştiu ce juris- 
prudenţă a Casaţiei, este inutil să 
vă arăt că orice jurisprudenţă, fie 
a Casaţiei, fie a Casaţiei în sec
ţiuni unite, nu este valabilă şi nu 
poate infirma Constituţia, care nu 
admite nici o excepţiune şi vă des
fid să-mi arătaţi undeva un text de 
Constituţie în care în baza unui 
act de guvernământ, dumneata să 
fi îndreptăţit să iei asemenea măsuri.

Ceva mai mult. fi sfidat pe ju
decătorul care va îndrăzni să-l con
damne. Cum se cbiamă această a- 
meninţare din gura preşedintelui 
Consiliului, din fruntea unei bănci 
ministeriale, asupra judecătorului 
care mâine va avea să se pronunţe?

fi mai spus d-sa că politiceşte 
el este îndreptăţit să ia orice mă= 
suri. O argumentare simplă şi 
simplistă.

Domnul Maniu care este cam 
tardiv în manifestări, a găsit pri
lejul eri ca după o săptămână de 
zile să răspundă la dovezile sdrobi- 
toare pe care le-am adus aci, în 
privinţa modului neregulat, ilegal 
şi abuziv în care s’au făcut alege
rile în Capitală. Era aici tot timpul, 
am adus certificate dela judecători, 
am adus sute de cărţi furate, o 
silabă, un muşchi de pe faţa lui 
nu i s’a mişcat, să facă măcar o 
vagă promisiune că în faţa acestor 
dovezi zdrobitoare va lua o măsură.

Im ponderabilii politici.
Ori, nu mai departe decât Du

minica trecută s’au întâmplat câte
va fenomene reflexe ale opiniei pu
blice cari vă pot da indicaţiuni mai 
mult decât majorităţi de 70 la sută 
ale corpului electoral, pe cari le 
invoca d. Maniu ca să justifice mă
sura sa.

fiu fost două congrese de par
tide. Eu nu vorbesc de ele: adver
sari politici; patima politică te face 
să vezi că tot ce face adversarul 
este rău.

S’au întâmplat d-lor trei mo
ţiuni : Una a sindicatului ziariştilor 
din Bucureşti, care ridică protestul 
său hotărît împotriva acestui aten
tat la libertatea presei.

fisociaţiunea generală a presei 
în România constată cu o vie în
durerare că acest proiect de lege 
aduce grave atingeri libertăţii pre
sei. Sindicatul corpului didactic a 
protestat vestejind cu energie mă
sura justificată prin nimic a con
fiscării ziarelor. Delegaţii şi repre
zentanţii a 50 de mii de membri ai 
corpului didactic adunaţi toţi atât

în Capitală şi tot Duminică şi în 
toate oraşele vestejesc purtarea gu
vernului, dau afară pe deputaţii 
profesori care erau acolo.

S’a întâmplat tot Duminică un fapt 
nemai pomenit chiar în viaţa plină 
de arbitrar a politicei române. Repre
zentanţii tuturor negustorilor din ţară, 
corporaţiune care reprezintă sute şi 
mii de oameni s’au adunat într'un 
congres. Congresul nu era politic. 
I-aţi oprit....

Cet mai mate alarmist.
Ei bine, manifestarea celei mai 

importante corporaţiuni, a negusto
rilor, s'a găsit guvernul dv. să o 
oprească ? ! Pentru motivul că stâr
neşte alarma? Ei bine ştiţi d-voastră 
care este cel mai mare alarmist: 
uite-1 colo: e domnul Grigore Gafen- 
cu, care cu o persistenţă tenace şi 
diabolică publică în Argus în fiecare 
zi câte cinci pagini de falimente (ila
ritate).

D. DR. N. LUPU
E un fapt foarte trist, că d. Ma

niu a tratat de inconştient pe şeful 
partidului liberal. Eu, domnilor, sunt 
obligat, ca om cu răspundere, să-mi 
fac judecata în sufletul meu asupra 
tuturor, să iau dela un om şi ce este 
bun şi ce este rău şi fiţi dv. siguri 
că nu toţi din dv. sunteţi plini nu
mai de calităţi, şi nu domnul Vintilă 
Brătianu sau ceilalţi sunt plini de de
fecte. In orice caz Ion Brătianu, bă
trânul, Ion Brătianu, celălalt precum 
şi domnul Vintilă Brătianu au fost 
dintre cei dintâi pe care dv. îi ştiţi 
foarte bine că şi-au pus tot sufletul 
şi toată energia lor în decursul vea
cului trecut, pentru ca să ţină treaz 
şi să ajute sentimentul naţional, care 
astăzi ne-a adus aici.

In grădina dela Florica este o 
biserică a luiHoria, care există acolo 
şi nu puteţi să contestaţi sentimentul 
naţional nimănui nici celui mai pu
ternic dintre adversarii dv.

Voiţi să combateţi bolşevismul 
din Basarabia cu legi împotriva alar- 
misului ?

Ce greşeală!
In această atmosferă, pe nesim

ţite, la întuneric ne pomenim deodată 
cu un proect de lege „Pentru apă
rarea liniştei şi creditului ţării“, care 
în esenţă e proectul de lege pentru 
apărarea onoarei.

D. Madgearu se prezintă cu a- 
cest proect. Inutil să mai arăt că a- 
cest proect calcă fundamental toate 
principiile din art. 25 din Constituţie.

Gafele D°lui Madgearu
Aţi pomenit de legea Mârzescu, 

Dar vă amintiţi cum a-ţi criticat-o.
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La această lege ca şi la seria de 
acte samavolnice, pe care în curs de 
patru zile nefaste, în care ati fost lo
vit subit de o maladie, aţi procedat 
la fel. Aţi călcat art. 25 din Consti
tuţie, aţi călcat în picioare cu dezin
voltură toate principiile, pe care le- 
aţi apărat atâta vreme cât eraţi în 
opoziţie.

Aceiaş inconsecvenţă faţă de tre
cutul dv.

D. Madgearu a dat acestei legi 
nu mai puţin de patru redaţiuni. Una 
când a prezentat proectul la consiliul 
legislativ; alta când dela consiliu a 
trecut la Cameră; alta, când s a mo
dificat de comisiunea Camerei, de a 
eşit cu totul alt proect decât venise; 
alta când s'a trimis la Senat, şi acum 
a cincea oară o readuceţi modificată 
aci.

Invoacă d-sa măsurile luate de 
Poincaré? D’apoi aceasta a fost sin
gura măsură luată de Poincaré pen
tru a menţine stabilizarea?

Poincaré a făcut economii formi
dabile.

Văzând această comparaţie a d-lui 
Madgeatu, mi-am adus aminte de fa
bula „Broasca şi Boul“.

Sunteţi, domnilor pe drum greşit. 
Nu cu legi de felul acesta puteţi 
d-voastră să opriţi îngrijorarea şi a- 
larma. Nu. D-voastră ştiţi că întreaga 
viaţă economică a ţării este în stag
nate. D-voastră ştiţi că agricultura 
ţării este apăsată de o datorie care 
trece de o sută de milioane pentru 
care plăteşte dobânzi de 40 milioane.

D-voastră ştiţi că comerţul este 
în peire.

D-voastră ştiţi că industria este 
la fel. Trebue să luaţi măsuri pentru 
a îndrepta acele rele şi atunci nu va 
mai fi nevoe de nici o lege de repre
siuni, de nici o lege pentru apărarea 
liniştei, de nici o lege contra alarmei. 
Ţara a aşteptat un an şi şase luni 
dela d-voastră.

Domnilor, cu această lege dv. nu 
veţi îmbunătăţi nimic din viaţa ţării, 
dar veţi face un lucru: veţi da o 
armă puternică guvernului de mâine, 
pe care să o întrebuinţeze împotriva 
d-voastră

Un asemenea proiect de lege 
care sper, că am arătat că este şi 
ineficace şi călcător de Constituţie şi 
contrar întregei d-voastră tradiţii de 
partid, trebue să-l retrageţi, sau să-l 
votaţi în aşa fel ca să fie nul dead- 
Dacă nu-1 veţi retrage, dacă nu-1 veţi 
anihila, atund nu vă rămâne altceva 
mai bun de făcut decât retragerea 
guvernului, căd dacă nu se va re
trage îl va alunga ţara.

D. dr. IACOB PISTINER (socia
list) constată că guvernul, a venit la 
putere, cu sprijinul masselor, dar azi 
a pierdut încrederea masselor.

Proectul de lege, în discuţie, e 
un proiect de răzbunare.

D. PAMFIL ŞEICARU arată, că 
proectul nu-şi poate avea efectul, pe 
care-1 urmăreşte guvernul.

D. MINISTRU AL FINANŢE
LOR arată că în modificarea adusă 
la Senat proiectului de lege, s'a ţinut 
seamă de observaţiile făcute de o 
parte din presă.

Proiectul e luat în consideraţie 
şi votat în totul cu bile. Sunt 134 
bile albe şi 11 bile negre.

Mahatma Gandhi.
Mahatma Gandhi, capul miş

cării naţionale indice de curând 
a plecat în călătoria de deştep
tare prin întreaga tară. Toate 
ziarele vorbesc despre acest fapt. 
Severitatea acestei mişcări se 
poate deduce din adresa de ul
timat, pe care Gandhi a adre
sat-o regelui-locţiitor al Indiilor.

Cari sunt principiile mişcării 
naţionale indice?

împiedecarea încuibării al e- 
lementelor străine, îndeosebi eng
leze, în trupul naţional indic, 
adecă combatarea industrializării, 
care primejdueşte hărnicia cas
nică a ţesătoriei, respingerea 
cooperaţiei cu guvernul şi auto
rităţile engleze ; populaţia e pro
vocată la nesupunere, părăsirea 
slujbelor, grevă, boicotul şcoalelor 
de stat, refuzul oricărui post ci
vil sau militar, arderea hainelor 
făcute din ţesături şi stofe străine, 
revenirea la vechea industrie 
naţională. Cu un cuvânt: India 
Indienilor!

Ce zice Gandhi ? India e casa 
arzândă, India moare de foame, 
pentru că nare de lucru, care 
să-i îngădue de a găsi hrană.

a --------------------------------------

Informaţiuni

In No. 101 al ziarului nostru, în 
pagina 4 la inseratul firmei „LICA“ 
s’a făcut o greşală de tipar, laptele 
J a u r d  (Yoghurt) în sticle de V* ltr. 
costă numai 5 Lei.

In urma stărilor economice grele 
de azi s'au ivit in oraşul nostru un 
număr mare de şomeri.

Avem în ziua de azi 375 şomeri 
capi de familie cu 714 membrii de 
familie.

Municipiul a făcuf tot ce i-a stat 
în putinţa pentru ameliorarea stării 
grele a acestora. Azi nu-i mai este 
posibil să-i ajute pe acestea din cauza 
mijloacelor restrinse, cari îi stau la 
dispoziţia. Din aceasta cauză se face 
apel la bunăvoinţa populaţiei din acest 
oraş de a veni in ajutorul acestora 
angajândui la lucru sau ajutorându-i 
cu bani.

Să ajutăm pe şomerii ajunşi 
în nevoie!

0  comisiune este încredinţată cu 
conscrierea ocaziunilor de muncă şi 
cu colectarea banilor.

Un pescar norocos.
Pescarul Ilie Iancu de lângă Alba- 

Iulia ducându-se la pescuit, observă, 
că barca şi plasa lui erau trase la 
fundul râului, pe care pescuia. îşi 
cheamă tovarăşii în ajutor şi reuşiră 
să tragă plasa la mal. In trânsa se 
află un somn uriaş de 82 chlgr., lung 
de 1 m şi 25 cm, Pescarii, cari nu-şi 
amintesc de o asemenea pradă, socot 
vârsta peştelui cu 25 ani.

Societatea română de difuziune 
din capitală hotărând clădirea palatu
lui propriu, a primit în acest scop 
din partea primăriei terenul situat 
între Bulevardul Brătianu şi Carol, 
din faţa statuiei Bratianu. Primul 
sgârie-nori bucureştean va avea lun
gimea de 176 metri, înălţime 68 me
tri, cuprinzând 12 etaje. Costul rea
lizării va fi de 350 milioane lei.

Recensământul j^ntru organizarea 
protecţiei civile contra gazelor de 
luptă. Se aduce la cunoştiinţa gene
rală, că Ministerul Armatei a dispus, 
având în vedere, că progresele Avi
aţiei şi armei chimice cer măsurile, 
luate din vreme, pentru a asigura vi
aţa populaţiei civile, facerea unui re
censământ pentru organizarea protec
ţiei civile contra gazelor de luptă.

Rugăm deci ca toţi concetăţenii 
ai oraşului şădea tot ajutorul şi toate

lămuririle necesare comisiunelor dele
gate ale Comitetului municipal Sibiu 
pentru protecţia populaţiei civile con
tra bombardamentelor aieriene.

I. P. S. S. Nicolae al Clujului 
îndreptându-se către credincioşii or- 
todoxşi români, roagă a contribui 
pentru terminarea lucrărilor de clă
dire pe lângă catedrala ortodoxă-ro- 
mână din Cluj prin cumpărarea de 
cărămide. Preţul unei cărămide 60 
Lei. Donatorii se vor adresa episco
piei ortodoxe din Cluj.

In decursul lunei acesteia va a- 
vea loc în capitală conferinţa între 
statele România, Polonia şi Bulgaria 
pentru realizarea unui pod peste Du
năre între Giurgiu şi Rusciuc- D-nul 
ing. Vidrighin, directorul general al 
c. f. r. a făcut cunoscut, că ministerul 
de externe a dat un aviz favorabil 
pentru crearea acestei legături directe 
de cale ferată între ţara noastră şi 
vecinii de peste Dunăre.

Nr. 64 port. 1930.

Publicatiune de licitaţie,* »
Subsemnatul portărel pe lângă 

tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deriziunii Nr. 17193/929 
şi Nr. G. II- 3392/1930, a judecătoriei 
mixte rurale Sibiu în favorul recla
mantului M. Breckner, reprez, prin 
advocatul Dr. Fr. Haas contra loc 
în Sibiu pentru încassarea creanţei 
de 300 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 28 Aprile 1930 
la ora 15 p. m. la faţa locului în ora
şul Sibiu, Str- Rideli sub Nr. 13, unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară oglindă, masă, dulap, otoman 
măsuţă pentru flori, scaune, credenţ, 
orologiu şi maşină de cusut, secveş- 
tate în proc. verbal No. G. II. 1721 — 
1930 în valoare de 90Q0 Lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, 
face 300 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 1 Iunie 1928, 
iar spesele până acum stabilite de 
1083 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de 
alţii şi aceştia şi-ar fi căştigat dreptul 
de acoperire, licitaţia prezentă este 
ordonată şi în favorul acestora în 
senzul art. LX. 1891, § 120.

Sibiu, la 27 Martie 1930.
Portărel.

Spuneţi totdeauna când cum
păraţi, că aţi cetit mica publicitcte şi 
inseratul în „Tribuna“, aceasta în in
teresul D-voastre.

După cum am avizat deja Onor. clientela mea prin cir- 
culară. se încetează cu ziua de 31 Martie a. c., livrarea 
zilnică de lapte la locuinţele particulare, iar distribu» 
irea de lapte se face începând dela 7 Aprilie a. c., nu» 
mai prin cele 70 magazine de vânzare împrăştiate pe 
întregul teritoriu al oraşului Sibiu. Ca să evităm orice 
întrerupere la aprovizionarea cu lapte, rog mult stimaţii 
mei abonenţi de lapte, a anunţa la timp cantităţile ne
cesare la una din aceste magazine. Preţurile de vân» 
zare pentru lapte sunt în fiecare magazin aceleaşi, şi

anume:
Lapte de v a că

pasteurizat în sticle sau vărsat per 1 Lt. Lei 7 
Lapte cu cacao ,

pasteurizat (preparat gata) în sticle de 1 Lt. „ &
« « « « « « 1/_ «ii ii
« « « « « « 1/. « d

Jaurd (Yoghurt) pasteurizat, în sticle de l/ t Lt- „ O
« « « « « « V, « 5/ 4 ii ^

Orice schimbare de preţ voi aduce la 
cunoştinţă tot prin calea aceasta.

,M C A industrie de alimente 
CAROL ALBRECHT
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Nr, 5229 port. 1929.

Publicaţie de licitaţie.» *
Subsemnatul portărel pe lângă 

tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că in baza deriziunii Nr. 14915—929 
şi Nr. G. II. 20481/929 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Firma Kellner & Teutsch reprez. 
prin advocatul Dr. Francisc Haas 
contra — pentru încassarea creanţei 
de 7000 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 11 Aprilie 
1930 la ora 5 d. m. In faţa locului 
in Sibiu, Moara de Scoarţă K, casa 
Dlui Nuţiu unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciară mobile de 
casă în valoare de 7000 Lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, 
face 7000 Lei capital, dobânzile cu 
12*/• socotind din 10 Iunie 1929 
iar spesele până acum stabilite de 
2179 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de

alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul 
de acoperire, licitaţia prezentă este 
ordonată şi în favorul acestora în 
senzul art. LX. 1891, § 120.

Sibiu, la 13 Martie 1930.
Portărel.

Publicaţie.
Subsemnatul taxator vamal Va

sile N- Zaharia dela vama Sibiu, prin 
prezenta anunţ că mi s'au furat tit
lurile de rentă îm prumutul Intern 
1920, 5%, blocate sub Nr. 251493, 
251494, 251495 şi 251496 a 1000 lei 
fiecare, pe cari le declar nule în 
mâinile oricui s'ar afla.

Vasile N. Zaharia.

w Mica publicitate
Maşini pentru prăşit (săpat, po

rumb) în stare bună, se vinde cu preţ 
convenabil, plata în rate, adr. la ziar.

De vânzare una maşină de treerat
cu aburi, (damf) batoza 900 mm. sis
tem Umrat în perfectă stare de func
ţiune. A se adresa dlui loan Costea, 
Sebeşul de jos, jud. Sibiu.

De vânzare, una cassa pentru 
bani, potrivită pentru primării sau 
instituţi, preţ convenabil. Doritori se 
vor adresa la redacţia ziarului.

De vânzare. O casă compusă 
din 15 camere cu local de prăvălie, 
curte, popicărie şi şură. Preţ conve
nabil. Linia tramvaiului în faţa casei, 
A se adresa Calea Tumişorului 1.

Loc de casă în Sibiu, drumul 
Răşinarilor, de VÂNZARE. Preţul 
18.000 lei. Adresa la ziar.

De închiriat un apartament de- 
pedinte frumoase în vilă nouă, Str, 
A, Calea Dumbrăvii.

CAUT spre cumpărare tipografia 
veche. Doritori se vor adresa la ad
ministraţia ziarului.

De vânzare sau de închiriat una 
crâciumă, poziţie bună, la şosea prin
cipală, doritori se vor adresa în com. 
Nocrich la Dl Halasz.

De vânzare una maşină de tree
rat marca Oseus & Bauer, batoza 
Hofer-Schrantz în stare bună. Dori
tori se vor adresa la loan Stoia, corn. 
Ludoşul-mare, jud. Sibiu. Se acordă 
plata şi în rate.

SE VINDE o garnitură modernă 
de birou „Club", în rate lunare. Adr. 
la ziar.

DE VÂNZARE un motor Deutz 
cu motorină, 24 HP în perfectă stare 
de funcţiune. Se poate vedea în Ală- 
mor, jud. Sibiu. A se adresa la dl 
Petre N. Vidrighin, Răşinari.

DE VÂNZARE. Una maşină de 
treerat în stare bună, motor L. A. F. 
8—10 HP, batoza 900 mm- Hofherr- 
Schrantz- Claeton-Sittleworth • Adresa 
la ziar.

Hg Cel mai de încredere atelier de vopsit, Ig  
— mobile, binale şi pictură de — B

FIRME I
Mc. Tălmăceaţi j|
Str. Raţelor 1 şi Piaţa Peştelui 6. | f

s/'rnaf* «ftini COCOŞI Pt. 1)031116
de toate dimenziunile cumpăraţi la

H. & X UNGAR
Sibiu, Str, Fingerling 40.

La dorinţă se montează de specialişti.

TIPOGRAFIA
Şi

Prima fabrică română de ş t a m p i l e
OCT. L. VESTEMEAN
SIBIU, STRADA TRIBUNEI Nr. 5

Dacă doriţi ca pentru banii Dvoastră să 
fiţi bine serviţi vizitaţi

prima pietrărie română din Sibiu
I O A M  e m i l i i
Strada P o d u l u i  i\r. 7-a

Unde se află tot felul de cruci şi monu
m ente  pentru cimitire. Executări la clă
diri de orice natură Tot soiul de repa
raturi aparţinătoare acestei branşe. Mo
num ente  şi plăci comemorative pentru 

eroii căzuţi pe câmpul de luptă.

îlllllllllliM

de s c r is ,Adler*
SINGURUL REPREZENTANT

R U D O L F  K U N T E
Piaţa Regele Ferdinand

llllllilll

I A  C C C TU C 11 Fabrică de salam 
J U  3 E r  I n C I L  şi mezeluri. Sibiu

fldr. Telgr : «Salamtbell«
Fondat 1900 • Telefon 430

Produce: Salam veritabil de Sibiu, mar
că renumită, Specialităţi de mezeluri, 
conserve, şuncă, slănină, untură etc., etc.

Reprezentanţe în întreagă ţara.
R ă s p â n d i ţ i  T R IB U N A

Nr. 4046 port. 1928.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza decizi unei Nr. 7984/1927 
şi Nr. G. II. 9981/928 a judecătoriei 
mixte rur. Sibiu în favorul reclamantu
lui Fa „Balcan" reprez- prin advoca
tul Dr. I. Ziegler contra loc. în Sibiu, 
pentru încassarea creanţei de 25 303 
Lei şi accesorii se fixează termen de 
licitaţie pe 14 Aprilie 1930, la ora 10 
a. m. la faţa locului in Sibiu, strada 
Pintenului Nr. 26 unde se vor vinde 
prin licitaţie publică judiciară 2 violine 
şi mobile de casă în valoare de 4400 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de incassat 
face 25303 Lei, dobânzile cu 12% 
socotind din 1 Aug. 1927 iar spesele 
pănă acum stabilite de 5175 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de 
alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul 
de acoperire, licitaţie prezentă este 
ordonată şi în favorul acestora în baza 
ă rt LX. 1891 art, 120.

Sibiu, la 28 Martie 1930. 
____________ KALMAN, portărel.

Automobilişti! - Radiofonişti!
C alitate b u n ă  
Desfacere mare

Desfacere mare 
Preturi reduse I

Cereţi la toate m agazinele elec- 
tro-technice de automobile şi gara
ge listele noastre noul de preţuri.

,Vartaw Accumulator

Marca
m o n d ia lă l
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